
 

   

Тази вечер: Плевен става част от кампания в подкрепа на
хората с епилепсия 
четвъртък, 27 март 2025

Фасадата на Художествена галерия Колекция „Дарение Светлин Русев“ в Плевен тази вечер ще бъде
осветена в лилаво в знак на подкрепа към хората с епилепсия. Поводът е Международния ден за
информираност за епилепсия, който всяка година отбелязваме през м. март. Решението за осветяването
на сградата бе прието от Общинския съвет, след като до местната управа постъпи писмо от
Асоциацията на родителите на деца с епилепсия (АРДЕ) с апел за подкрепа на кампанията,
организирана по повод Международния ден за информираност за епилепсия – 26 март.

Кампанията има за цел да повиши осведомеността на обществото за това заболяване и да
засвидетелства подкрепа към всички засегнати и към техните семейства. Подкрепящите инициативи
могат да бъдат реализирани в рамките на седмицата на световната проява. На 26 март (от 2008 г.
насам) всяка година се отбелязва Purple Day (Лилав ден) - Международен ден за информираност за
епилепсия, като част от глобалното събитие са над 100 държави в цял свят. Инициативата за Purple Day
е на Касиди Меган - младо момиче от Канада с епилепсия, което иска да накара хората в това състояние
да говорят за него и да ги убеди - тях и техните семейства, че не са сами и имат подкрепата на
обществото. Тя избира лилавия цвят, защото лавандулата е призната за международен цвят на
епилепсията.

Относителният дял на болните с активна епилепсия, с един или повече епилептични пристъпа през

                               page 1 / 3

uploads/posts/galeriya-sv-rusev11.jpg
uploads/posts/galeriya-sv-rusev11.jpg


 

последните 6 години, е около 1 %. Заболеваемостта (новооткритите случаи за една година) е 20-70/100
000, като тя е най-висока в детската (120-240/100 000) и в старческата възраст след 70 г. (140-150/100
000). При 50 - 60 % от болните епилепсията започва преди 16-годишна възраст.

Идеята на Асоциацията на родителите на деца с епилепсия е тази година в знак на подкрепа към
хората с епилепсия в лилаво да „светне“ цялата страна. Община Плевен ще подкрепи инициативата,
като освети емблематичната сграда на Художествена галерия Колекция „Дарение Светлин Русев“ тази
вечер между 18.30 и 19.00 часа в цвета на глобалната инициатива.
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